

Г-1169

**Коллективный
ТРУД.**Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов
трудящихся Горьковской области№ 36(2790) ЧЕТВЕРГ 6 сентября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз
в неделю

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

И. СТАЛИН.**ОБРАЩЕНИЕ ТОВА. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ**

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны. Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, восполь-



Верховный Главнокомандующий Генералиссимус
Советского Союза **И. В. Сталин**

зовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904

году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальне-восточным войскам и тихо-океанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю! Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

Во всех цехах и службах станции Сергач прошли митинги и беседы по поводу безоговорочной капитуляции Японии. С непередаваемым волнением слушали рабочие и служащие по радио незабываемые слова своего Генералиссимуса Сталина об окончании войны.

—Мы ждали этого дня долгие и тяжелые годы. Во имя победы мы не щадили ни сил, ни средств, во имя ее мы перенесли все лишения и невзгоды, все, что было в человеческих

силах. И вот этот день— день полной Победы— настал. Гений Сталин привел нас к полной и окончательной победе над врагом.

Слава нашему учителю и полководцу Генералиссимуса Сталину—заявили рабочие депо ст. Сергач. Они обещались повысить производительность труда, отлично подготовиться к работе в зимних условиях. Приложить все силы к тому, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной.

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА ВОДОУШЕВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОДВИГИ

С молниеносной быстротой облетела радостная весть о безоговорочной капитуляции Японии все колхозное село. В обеденный перерыв у столовой Чуфаровского колхоза собрались все колхозники от мала до стара. У всех на лицах написана радость. Да и как не радоваться: последний фашистский агрессор—самурайская Япония—безоговорочно капитулировала. Захватническая война кичливых самураев окончилась полным и позорным их крахом. Отныне наступил мир во всем мире.

С затаенным дыханием

Народ-богатырь торжествует победу

В учреждениях и предприятиях города Сергача, в колхозах района прошли многолюдные митинги, посвященные обращению Генералиссимуса И. В. Сталина к народу. С величайшим подъемом прошли эти митинги.

—Великий Сталин вселял в нас бодрость и поднимал на борьбу в дни испытаний. Нынче он возвестил нам

радостную весть об исторической победе нашего народа в союзе с Объединенными Нациями. Нет слов, чтобы выразить нашу радость. Безумной агрессии положен конец. Настал мир на всей земле. Будем работать с утроенной энергией, чтобы залечить следы войны—заявили колхозники, рабочие и служащие района.

Н. Сергеева.

ВЫПОЛНИТЬ ГРАФИК ВЫВОЗКИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Колхозники Сергачского района взяли на себя обязательство—полностью и досрочно, не позднее 15 октября, выполнить государственный план хлебозаготовок по каждому колхозу.

Обязательство серьезное, но вполне выполнимое. Оно налагает большую ответственность на партийные организации, руководителей колхозов и сельских советов. Дал слово—держи, взял обязательство—выполняй.

Передовые колхозы большевистски выполняют свое обязательство, свой долг перед Родиной. Но в

целом по району выполнение плана хлебозаготовок идет неудовлетворительно. Районный график сдачи хлеба государству в августе позорно сорван. Такие колхозы как Лещеевский, Лопатинский, Кладбищенский, „Памяти Пушкина“, Шеменеевский и другие из пятидневки в пятидневку срывают график вывозки хлеба государству. Малиновский колхоз сдал хлеба государству всего навсего 4,75 центнера из плана 1439 центнеров, Шеменеевский—45,4 центнера из 1570 центнеров по плану.

Руководители этих и некоторых других колхозов придерживаются антигосударственной тенденции—они намолоченное зерно придерживают, не сдают государству. Ведь в том же Малиновском колхозе (председатель Белосов) обмолочен урожай с площади 120 гектаров, а хлеба государству сдали всего 4,76 центнера.

Выполнение плана хлебозаготовок является первой заповедью колхоза и никто не имеет права нарушать ее. Хлеб нужен государству и он должен сдаваться без промедления.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ГЕКТАРЫ

Николаевский колхоз „Новая деревня“ первым в районе закончил сев озимых культур. Колхозники Николаевки засеяли сверх плана около 20 гектаров озимой ржи.

Цыганова.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ БРИГАД

Подведя итоги соревнования молодежных транспортных бригад за август, бюро РК ВЛКСМ постановило: присвоить звание „лучшей молодежной транспортной бригады“ бригадам Андреевского (вывезено 146 тонн), Яновского (вывезено 72 тонны), Вершининского (вывезено 70 тонн) и Чуфаровского (вывезено 62 тонны) колхозов.

Бюро РК ВЛКСМ решило провести со 2 по 12 сентября декаду красных обозов по вывозке молодежи хлеба государству.

Бюро одобрило инициативу молодых возчиков Вершининского колхоза Мязиной, Бычева и Хлыщева, которые возят на своих лошадях по 500 кгр. зерна.

В. Поголева.

СВОДКА

по проведению сева озимых и уборке урожая на 5 сентября 1945 г.

Наименование колхозов	Проц. вып. сева озим.	Проц. выпол. уборки	Наименование колхозов	Проц. вып. сева озим.	Проц. выпол. уборки
Крюк	130,8	81,5	Кучинский	71	70
Кр.-Дубковский	127,0	66,3	Ровняль	70	63,3
Покров-Полянский	126,6	82,1	М. Ключевский	65,4	68,2
Гремячий	125	70,5	Кожанский	63,3	52,1
Николаевский	122,8	96	Борисовский	61,1	64,8
Братцевский	118,5	74	Кладбищенский	61,1	46,4
Александровский	116	91,8	Усовский	61	47,1
Акуловский	111,1	67,2	Яновский	60,8	50,3
Рамза	111,1	88,6	Шеменеевский	58,5	52
Меж.Майданский	110	72	Н.Безозовский	57,7	56,8
Каменский	108,3	63,8	Малиновский	57,5	73
Вьюнский	108,4	82,7	Лещеевский	54,6	53,7
Ст.Березовский	105,8	69,4	Палаткинский	53,5	64,7
Красно-Орловский	101,6	85,7	Качаловский	52,3	80,2
Кр.Новский	101,4	67	Рогановский	52,2	52,1
Вершининский	101,3	60	„Память Пушкина“	51	60,6
Андреевский	100	94	Скочихинский	50,9	58,6
Вязовский	100	92,7	Воскресенский	50	54,7
Повария	100	61,6	Крпанинский	50	69,2
Всесвятский	100	93	„Мотор“	50	43,5
Анучинский	100	58,5	Верхи	50	42,3
Орешниковский	100	74,6	„Начало“	48,4	52,4
Красная Звезда	100	71	Им. Сталина	47,8	68
Свободской	100	46,2	„Возрождение“	47,2	48,7
Кр.-Лустьинский	100	87,5	М.-Майданский	46,8	65,9
Красная Роза	100	80	Быковский	46	70,3
Коровинский	98,7	72,2	„Друг рабочего“	43	50,2
Севастьяновский	95,6	92,6	Чуфаровский	42,7	55,1
Алырихинский	95,4	48	Родионовский	42,1	64,8
Красно-Полянский	94,4	73	Отарский	40,6	70
Андиский	91,7	76,7	„Заря“	40	28,7
Березинский	91,6	94,2	„Авангард“	39,7	61,1
Мамшевский	90,6	56,7	Псжарский	38	55,8
Павловский	85,7	52,3	Козловский	37	52,7
Красно-Ужовский	85,7	95	Имени Калинина	35	49,4
Свириповский	84	64,6	Ильинский	31,2	71
Ачкинский	82	63,4	Воргоныхинский	30,5	48,9
Сосновский	79,8	76,3	Мостовский	30,4	71
Мигинский	73,9	51,4	М. Богородский	30,3	70
Крутовражский	73,3	71	„9-е января“	25,5	42,2
Чуфаровский	72,5	59,5	„18 Партсъезд“	10,7	54,6

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Воскресенье 2-го сентября 1945 года останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

4 месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия—агрессор на западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников—немецких фашистов. Однако вступление СССР в войну против Японии отрезвило зарвавшихся самураев. Героическая Красная Армия опрокинула все их расчеты на затягивание войны, ускорила развязку событий. Японцы, возомнившие себя хозяевами всей Восточной Азии, оказались побежденными. Представители Японского правительства и генерального штаба поставили 2-го сентября свои подписи на документе, подтверждающем разгром империи

алистической Японии силами великих демократических держав.

„Это означает,—заявил товарищ Сталин,—что наступил конец второй мировой войны“. Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни. Весть об этом вызвала всеобщее ликование народов свободолюбивых стран.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина.

В своем обращении к народу товарищ Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени японцы неоднократно пытались захватить наши земли на Востоке, овладеть дальне-восточными богатствами нашей Родины. Русско-японская война, развязанная самураями, оккупация Дальнего Востока в 1918 году, нападение на наши границы в 1938 году и другие провокационные действия—все это лишь этапы на пути захватнической политики японских агрессоров. Наш народ не забыл

поражения русских войск в 1904 году. Японцы захватили тогда южный Сахалин и утвердились на Курильских островах, закрыли для нашей страны все выходы в океан. Поражение русских войск в 1904 году, говорил товарищ Сталин, „легло на нашу страну черным пятном“. Теперь это пятно смыто: Япония разбита. В результате одержанной победы южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу. Они будут служить базой обороны нашей страны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие. Вдохновляемые великой победой, советские люди сделают все, что

бы наша страна была еще более сильной и могущественной, чтобы еще ярче сияла слава нашей Родины.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-фашистских преступников, подлежащих суду международного военного трибунала. К ответственности привлекаются 24 гитлеровских палача и бандита. Это—Геринг, Гесс, Лей и другие главные сообщники Гитлера по нацистской партии. Это Кейтель и Дениц—представители немецкой военщины, исполнители гитлеровских захватнических планов. Это—Шахт, Функ, Крупп фон—Болен и другие финансовые и промышленные короли Германии, вскоромившие всю бандитскую свору Гитлера и поставившие ее у власти. Это они звергли человечество в войну, которая унесла сотни тысяч и миллионы жизней, превратила в развалины сотни городов и тысячи сел.

Бранные палачи хотели поработить весь мир. Нынче они пред-

станут перед судом народов мира. Расплата суровая и справедливая—таково требование миллионов масс, таков приговор истории. Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния,—говорил товарищ Сталин еще в дни войны с фашистской Германией. Теперь настало время для такого ответа. Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о предании немецко-фашистских преступников суду, в соответствии с решениями Берлинской конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сборищ гитлеровских головорезов.

В списке нет Гитлера, т. к. о его судьбе пока не имеется определенных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжаются. Все они должны предстать перед судом и понести суровое и заслуженное наказание.

Обозреватель.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 65 коп. в месяц